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Ministerstvo vnitra se opět zapojilo do Dne bezpečnějšího internetu. Ten se uskutečnil pod
heslem „To nevymažeš: nejen o dětské nahotě online“. Mezinárodní iniciativa upozorňuje
na rizika digitálního prostředí a podporuje bezpečné chování dětí, mladých lidí i dalších
ohrožených skupin na internetu.

V rámci letošního ročníku Dne bezpečnějšího internetu se Ministerstvo vnitra (MV) aktivně zapojilo
do odborné akce Safer Internet Centra ČR s názvem „To nevymažeš: nejen o dětské nahotě online“,
která se uskutečnila 10. února 2026.

V této souvislosti vznikl také nový, už třetí videospot MV a Policie ČR (Policie), který se zaměřuje na
problematiku digitální stopy dětí a rizika tzv. rodičovského sdílení (zde). Velmi apelativní a
expresivně pojatý spot ukazuje, jak mohou nevinné fotografie a videa dětí sdílené rodiči na sociálních
sítích nebo v uzavřených online skupinách skončit mimo jejich kontrolu. Fotky a videa mohou být
velmi lehce zneužity v kontextu sexuálního obsahu.

To nevymažeš

V rámci odborné akce vystoupili mj. ředitel odboru prevence kriminality MV Michal Barbořík
společně s plk. Zuzanou Pidrmanovou, vedoucí odboru prevence Policejního prezidia ČR. Společně
představili preventivní nástroje reagující na aktuální trendy v oblasti kyberkriminality, digitální stopy
a sexuálně motivovaného obsahu v online prostředí.

MV dlouhodobě upozorňuje, že mravnostní kriminalita patří k nejvíce skrytým formám trestné
činnosti a oficiální statistiky zachycují pouze zlomek jejího skutečného rozsahu. Potvrzují to i data z
prvního roku účinnosti nových skutkových podstat trestných činů proti lidské důstojnosti v sexuální
oblasti. V roce 2025 Policie evidovala u trestného činu sexuálního útoku 328 registrovaných a 186
objasněných skutků a např. u sexuálního nátlaku to bylo 58 registrovaných a 24 objasněných skutků.
Výrazný meziroční nárůst je patrný také u trestných činů sexuální povahy, kde počet registrovaných
skutků vzrostl z 1 176 na 1 502. Zároveň se zvýšil i počet objasněných případů, a to z 646 na 802
skutků.

Extrémní skrytost mravnostní kriminality se výrazně promítá také do digitálního prostředí. „​Data,
ale i konkrétní případy z help linek a poraden jasně ukazují na dramatický nárůst sexuálně
motivovaného obsahu týkajícího se dětí v online prostředí a na jeho závažnost. Podtrhují
tak nezbytnost systematické prevence, která je hlavním nástrojem v boji proti této závažné
trestné činnosti,“ uvedl Michal Barbořík a podtrhl, že naprosto nezbytná pro správně cílenou
prevenci a osvětu je spolupráce všech relevantních partnerů - veřejné správy, vědecké a akademické
sféry, neziskových organizací i soukromého sektoru.

Plk. Zuzana Pidrmanová, vedoucí odboru prevence Policejního prezidia ČR, dodala: „​Prevence v
oblasti online rizik musí reagovat na aktuální chování dětí i dospělých v digitálním
prostředí. Důležitá je především včasná osvěta a srozumitelné informace pro rodiče,
pedagogy i samotné děti.“ Zároveň informovala o výsledcích ankety mezi žáky 2. stupně



vybraných základních škol Prahy 4, které ukazují, že rizikové chování je mezi dětmi běžné. Cca 40 %
žáků si dle ankety přidává cizí osoby mezi přátele na sociálních sítích, každý čtvrtý se setkal osobně
s někým, koho znal pouze online, a více než třetina žáků byla oslovena zprávami se sexuální
tematikou, přičemž část z nich v komunikaci pokračovala. Prevence proto musí být cílená na osvětu
rodičů i pedagogů a otevřená komunikace s dětmi je nezbytná.

Součástí prezentace bylo také představení nových pracovních listů v rámci preventivního projektu
Kyberakademie nebo edukativní komiksy "AI má své hranice. Máš je i ty?".

Kulatý stůl MV

Na aktivity Dne bezpečnějšího internetu 2026 navázal ve středu 11. února 2026 kulatý stůl k
bezpečnosti dětí na internetu, který MV uspořádalo na Pražském hradě. Kulatého stolu se zúčastnili
zástupci státní správy, akademické sféry, neziskových organizací i odborníci z praxe, kteří se
dlouhodobě věnují ochraně dětí v digitálním prostředí.

Program setkání zahrnoval shrnutí závěrů z kulatých stolů realizovaných v roce 2025, prezentaci
výzkumu Čeští žáci v online světě 2025 (Safer Internet Centrum ČR / Univerzita Palackého v
Olomouci), představení výzkumu zaměřeného na postoje rodičů k používání digitálních technologií u
dětí ve věku 0-5 let (Zvedni hlavu, z. s.), představení vládního programu Bezpečné dětství a
odbornou diskusi o dalším směřování společných preventivních aktivit.
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